
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ 
สมัยวสิามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 1 ประจำปี  2566 

วันที่  27 เดือน มิถุนายน 2566  เวลา  09.30  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ 

............................................. 
รายชื่อผู้เข้าประชุม 
 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1. นายดอเลาะ    เปาะแว ประธานสภาเทศบาล ดอเลาะ    เปาะแว 
2. นายมาหะมะ  สาโอะ รองประธานสภาเทศบาล มาหะมะ  สาโอะ 
3. นายมะรอมือลี    โล๊ะดิง สมาชิกสภาเทศบาล มะรอมือลี    โล๊ะดิง 
4. นายราเสะ     ฮาแวโย สมาชิกสภาเทศบาล ราเสะ     ฮาแวโย 
5. นางสาวสุไรยา สะอ ิ สมาชิกสภาเทศบาล สุไรยา  สะอ ิ
6. นายยาเดช  เจะแต สมาชิกสภาเทศบาล ยาเดช  เจะแต 
7. นายมะรอเซะ มะแม สมาชิกสภาเทศบาล มะรอเซะ   มะแม 
8. นายซูรฮัน   มูซอ สมาชิกสภาเทศบาล ซูรฮัน   มูซอ 
9. นายมะตอลา    อารงค ์ สมาชิกสภาเทศบาล มะตอลา    อารงค ์

10. นายรอมือลี  อับดุลเลาะ สมาชิกสภาเทศบาล รอมือลี  อับดุลเลาะ 
11. นางแอเสาะ     สะน ิ สมาชิกสภาเทศบาล แอเสาะ     สะน ิ
12. นายอดุล  ดอเลาะ สมาชิกสภาเทศบาล อดุล  ดอเลาะ 

    
รายชื่อผูบ้ริหารเข้าประชุม 
 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายอาดิล     หะยีอีแต นายกเทศมนตร ี อาดิล     หะยีอีแต 

 
 

รายชื่อเลขานุการสภาเทศบาล 
  

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1. นายไพสิฐ   นรารกัษ ์ รองปลัดเทศบาล ไพสิฐ   นรารักษ ์

  

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
 
  

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1. นายคัมภีร์    ดาแนแม ปลัดเทศบาล คัมภีร์    ดาแนแม 
2. นายอัณณัส     ขุนกาเซ๊ะ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ อัณณัส     ขุนกาเซ๊ะ 
3. นายแวอัดนัง   สะน ุ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ แวอัดนัง   สะนุ 
4. นายหะยีอับดุลอาซีส มะสูกา ผู้อำนวยการกองการศกึษา หะยีอับดุลอาซีส มะสูกา 
5. นายอัซมนิ  หะยีสาแล ผู้อำนวยการกองชา่ง อัซมนิ  หะยีสาแล 
6. นางโสภิดา  ชัยทพิย ์ ผู้อำนวยการกองคลัง โสภิดา  ชัยทพิย ์
7. นายวาเหะ  อับดุลราซ ิ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วาเหะ  อับดุลราซ ิ
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ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

8 นางจิราพร  บินอาล ี หน.ฝ่ายบริหารงาคลัง จิราพร  บินอาลี 
9 นางฉัตรนียา  ทัศนลีลพร หน.ฝ่ายอำนวยการ ฉัตรนียา  ทัศนลีลพร 

10 นางสาวมีนา   สุวรรณขำ หน.ฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม มีนา   สุวรรณขำ 
11. นายประกอบพร  ทองพลู หน.ฝ่ายสังคมสงเคราะห ์ ประกอบพร  ทองพูล 
12. นางนันทนา  เกตุอารีย ์ หน.ฝ่ายปกครอง นันทนา  เกตุอารีย ์
13. นางสาวภารด ี วงกุตร นักทรัพยากรบุคคล ภารด ี วงกุตร 

14 นางสาวนิภาวด ี  เลาะนะ ผช.จพง.ธุรการ นิภาวด ี  เลาะนะ 
15. นางสาวมรูนี  ตาเยะ  คนงาน มูรนี  ตาเยะ 

 

เริ่มประชุม  เวลา  10.00  น. 
 

  เมื่อผู้เข้าร่วมประชุมพร้อมแล้วนายไพสิฐนรารักษ์  เลขานุการฯ สภาเทศบาลตำบลบาเจาะ  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ ท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภา ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ        
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566      
วันที่ 27 มิถุนายน 2566 วันนี้เป็นวันที่ท่านนายกเทศมนตรี ท่านใหม่ต้องแถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่น 
ตามมาตรา 48 ทศ วรรคแรก แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.  2496 (แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่  14)        
พ.ศ. 2562 และปฏิญาณตนพร้อมด้วยท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใหม่ ทั้ง 2 ท่าน บัดนี้ฝ่ายเลขาสภาได้
ตรวจรายชื่อสมาชิกสภาที่ เข้าร่วมประชุมแล้ว ปรากฎว่ามีสมาชิกสภาลงชื่อทั้งหมดครบองค์ประชุม  
ลำดับต่อไปขอเชิญท่านประธานสภาได้เปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 
ประจำปี 2566  ขอเชิญครับ 
 

ระเบียบวาระที่  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายดอเลาะ เปาะแว   - สวัสดีครับ วันนี้มีข้าราชการมาแนะนำตัวให้สภาทราบ ในตำแหน่งนักทรัพยากร 
ประธานสภาเทศบาล    บุคคลขอเชิญครับ   
 

นางสาวภารดี วงกุตร - สวัสดีท่านนายก ท่านประธานสภา ท่านปลัด ท่านรองปลัด และหัวหน้าส่วน   
นักทรัยากรบุคคล        ราชการ ทุกท่าน ดิฉันนางสาวภารดี วงกุตร ตำแหน่งนักทรัพยากรบุคคล ชำนาญการ  

ได้ย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนตำบลละหาร อำเภอยี่งอ จังหวัดนราธิวาส    
ในวันที่ 1 มิถุนายน 2566 มาดำรงตำแหน่งนักทรัพยากรบุคคล ชำนาญการ 
ตอนนี้กำลังเรียนรู้งานจากท่านปลัด รองปลัด รวมทั้งหัวหน้าส่วนราชการต่างๆ 
ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วยค่ะ   

                               

ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบาเจาะสมัยสามัญ สมัยที่ 2  
   ครั้งที่  1 ประจำปี  2566 วันที่  22 พฤษภาคม 2566 เวลา 09.30น.    
ดอเลาะ  เปาะแว  - ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ ได้อ่านรายงานการประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล     เทศบาลตำบลบาเจาะ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 ให้ที่ประชุม 
                               พิจารณา เพื่อลงมติรับรอง ขอเชิญครับ 
นายดอเลาะ  เปาะแว   - ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล อ่านรายงานการประชุมให้ที่ประชุมทราบ เพื่ อ
ประธานสภาเทศบาล ลงมติรับรอง  ขอเชิญ  
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นายไพสิฐ  นรารักษ์      - ได้อ่านรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี   
เลขานุการสภา  2566 เมื่อวันที่ 22 พฤษภาคม 2566 ให้ที่ประชุมพิจารณา 
 

นายดอเลาะ  เปาะแว   - ไม่ทราบว่า  มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพิ่มเติม หรือตัดทอนรายงานการประชุม  
ประธานสภาเทศบาล เชิญครับ  (ไม่มี)  หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมว่า จะรับรองรายงานการประชุมสภา      

เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 22 พฤษภาคม 2566 หรือไม่  
หากรับรองรายงานการประชุม  ขอลงมติด้วยการยกมือ  ขอเชิญ 

มติที่ประชุม  - รับรอง   
 

ระเบียบวาระที่  3 เรื่อง เสนอให้ที่ประชุมพจิารณา 
   3.1 นายกเทศมนตรี แถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่น ตาม ม. 48 ทศ วรรคแรก  
   แห่งพรบ. เทศบาล พ.ศ. 2496 ( และแก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ 14 ) พ.ศ. 2562 

 

นายดอเลาะ เปาะแว      ขอเชิญเลขานุการสภา ชีแ้จงข้อกฎหมายและข้อระเบียบที่เกี่ยวข้องในการแถลง
ประธานสภาเทศบาล นโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลบาเจาะ ขอเชิญครับ 
ไพสิฐ  นรารักษ์  -เรียน ประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ตาม
เลขานุการสภา  พรบ.เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับ 14) พ.ศ.2562 มาตรา 48 ทศ  

ก่อนนายกเทศมนตรีเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภาเทศบาลเรียก ประชุมสภา
เทศบาลเพื่อให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล โดยไม่มีการลงมติ 
ทั้งนี้ ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี 
 กรณีที่ไม่มีผู้ดำเนินตำแหน่งประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภา
เทศบาล หรือสภาเทศบาลถูกยุบตามมาตรา 24 หากมีกรณีที่สำคัญและจำเป็น
เร่งด่วนซึ่งปล่อยให้เนิ่นช้าไปจะกระทบต่อประโยชน์สำคัญของราชการหรือราษฎร 
นายกเทศมนตรีจะดำเนินการไปพลางก่อนเท่าที่จำเป็นก็ได้ เมื่อได้มีการเลือก
ประธานสภาเทศบาลแล้วให้ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาลเพื่อให้
นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายโดยไม่มีการลงมติภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่มีการ
เลือกประธานสภาเทศบาล 

การประชุมเพื่อแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีให้กระทำโดยเปิดเผย 
โดยนายกเทศมนตรีต้องจัดทำนโยบายเป็นลายลักษณ์อักษรแจกให้สมาชิกสภา
เทศบาลทุกคนที่มาประชุมด้วย 

หากนายกเทศมนตรีไม่สามารถแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลได้ ให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดแจ้งให้นายกเทศมนตรีจัดทำนโยบายต่อสภาเทศบาลได้ ให้
นายกเทศมนตรีจัดทำนโยบายแจ้งเป็นหนังสือส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกคน
ภายในเจ็ดวัน โดยให้นำวิธีการแจ้งคำสั่งทางปกครองเป็นหนังสือตามกฎหมายว่า
ด้วยวิธีปฏิบัติราชการทางปกครองมาใช้บังคับโดยอนุโลม ในกรณีเช่นนี้ให้ถือว่า
นายกเทศมนตรีได้แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลแล้ว 
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การแถลงนโยบาย  
ข้อ 123 เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นขอแถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่นตาม

กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุ
เข้าระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่นเป็นเรื่องด่วน 

เมื่อผู้บริหารได้แถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่น
ดำเนินการให้สมาชิกสภาท้องถิ่นซักถามและอภิปรายรวมกัน เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นได้มีมติให้ซักถามและอภิปรายรวมกัน เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นได้มติให้
ซักถามและอภิปรายเป็นประเด็นๆไป 

ข้อ 124 สมาชิกสภาท้องถิ่นมีสิทธิ์จะซักถามและอภิปรายทั้งในทาง
สนับสนุนและคัดค้าน ในเรื่องความเหมาะสมของนโยบายและความสามารถในการ
บริหารราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ให้สำเร็จผลตามนโยบาย ในการ
นี้สมาชิกสภาท้องถิ่นอาจซักถามและอภิปรายถึงแผนการปฏิบัติและวิธีการ ที่จะ
ปฏิบัติตามนบายนั้นๆด้วยก็ได้ 

ข้อ 125 ผู้บริหารท้องถิ่นเท่านั้นที่มีสิทธิจะอธิปรายตอบข้อซักถาม หรือ
ข้อคัดค้านของสมาชิกสภาท้องถิ่น เพื่อความสะดวก ผู้บริหารท้องถิ่นจะตอบสมาชิก
สภาท้องถิ่นที่ซักถาม หรือคัดค้านที่ละคนเป็นลำดับไป หรือจะรอตอบครั้งละหลาย
คนก็ได้ 

ข้อ 126 ในการอภิปรายนั้น นอกจากที่กำหนดไว้ในหมวดนี้แล้ว ให้นำ
ความใน หมวก 5 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

 

นายดอเลาะ เปาะแว - ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลบาเจาะ ได้แถลงนโยบายต่อที่ประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ในการแถลงนโยบายต่อสภานั้น ไม่มีการลงมติ คำแถลงนโยบายก็ได้แจกจ่ายให้กับ       
    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลแล้ว ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี แถลงนโยบาย ครับ 
นายอาดิล หะยีอีแต - เรียนประธานสภาเทศบาล กระผม นายอาดิล หะยีอีแต นายกเทศมนตรีตำบล
นายกเทศมนตรี  บาเจาะ ขออนุญาตเรียนท่านประธานสภาฯผ่านไปยังสมาชิกสภาเทศบาลและ  

พี่น้องประชาชนขออนุญาตเรียนท่านประธานสภาฯผ่านไปยังสมาชิกสภาเทศบาล 
และพี่น้องประชาชนชาวเทศบาลตำบลบาเจาะ ที่เคารพรักทุกท่าน  เพื่อจะได้เป็นที่
รับทราบโดยทั่วกัน 

กระผมนายอาดิล หะยีอีแต นายกเทศมนตรีตำบลบาเจาะ ต้องขอขอบคุณ
พ่อแม่พี่น้องประชาชนชาวเทศบาลตำบลบาเจาะที่เคารพทุกท่าน ที่ได้ให้การ
สนับสนุน ได้มอบโอกาสและความไว้วางใจให้กระผมและเพื่อนร่วมทีมรักษ์บาเจาะ 
เข้ามาดำรงตำแหน่งในครั้งนี้ กระผมขอยืนยันถึงความตั้งใจที่จะทำหน้าที่ในฐานะผู้
อาสาเข้ามาเพื่อรับใช้พี่น้องประชาชนด้วยความตั้งใจจริง ที่จะมาช่วยกันพัฒนา
ตำบลบาเจาะของเรา ให้มีความเจริญก้าวหน้า เกิดการพัฒนาอย่างต่อเนื่องและ
ยั่งยืน และจะขอทำหน้าที่ให้ดีที่สุด ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต เที่ยงธรรม และมุ่งเน้น
การทำงานที่เน้น การมีส่วนร่วม ของคนในชุมชน โดยประชาชนชาวเทศบาลตำบล
บาเจาะเป็นศูนย์กลางในการร่วมคิด ร่วมทำ ร่วมพัฒนา  

ในการดำรงตำแหน่งนายกเทศมนตรีในครั้งนี ้กระผมมีความตั้งใจอย่างยิ่งที่
จะพัฒนางานในดา้นตา่ง ๆ ดังนี ้
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1. ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
 

กระผมจะให้ความสำคัญในด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ประเภท
สาธารณูปโภค สาธารณูปการ เพื่อให้ประชาชนที่อาศัยอยู่ในเขตเทศบาลตำบลบา
เจาะได้รับความสะดวกสบาย และมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น โดยมีแนวทางในการผลักดัน
โครงการก่อสร้างท่อส่งน้ำ ระบบระบายน้ำในชุมชน แก้ปัญหาน้ำท่วมขัง ปรับปรุง
แหล่งน้ำอุปโภค บริโภค และปรับปรุงระบบจราจร และอื่นๆ  

 

   2. ด้านงานส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
 

กระผมมีแนวทางการส่งเสริมคุณภาพชีวิตของประชาชนชาวเทศบาลตำบล
บาเจาะ โดยการส่งเสริมความสัมพันธ์ภายในครอบครัวให้มีความอบอุ่น สร้างงาน
สร้างอาชีพ ให้มีสวัสดิการชุมชนแก่ผู้ด้อยโอกาส ส่งเสริมการศึกษาทั้งในระบบและ
นอกระบบ (ทั้งด้านสามัญและศาสนา) ส่งเสริมด้านการกีฬา ตลอดจนส่งเสริมการ
ป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดต่อโดยการพัฒนาด้านการสาธารณสุขข้ันพื้นฐาน     

3. ด้านการจัดระเบียบชุมชน/สังคมและการรักษาความสงบเรียบร้อย 
 

กระผมมีแนวทางการดำเนินงาน โดยการส่งเสริมให้มีการทำงานร่วมกัน
ระหว่างผู้นำด้านต่างๆ (ผู้นำศาสนา ฝ่ายปกครอง และเทศบาล) รวมถึงภาค
ประชาชนและภาคเอกชน ปรับปรุงและเพิ่มประสิทธิภาพระบบกล้องวงจรปิด 
CCTV เพื่อเฝ้าระวังความปลอดภัยให้กับประชาชนในชุมชน นอกจากนี้จัดให้มีเวร
ยามเฝ้าระวังตลอด 24 ชม. และอื่นๆ 

 

   ๔. ด้านการวางแผน การส่งเสริม การลงทุนพาณิชยกรรมและการท่องเที่ยว 
 

กระผมมีแนวทางการดำเนินงาน โดยการส่งเสริมการตลาด การค้า การ
ลงทุนในท้องถิ่น ให้ความรู้ด้านการเกษตร พัฒนาอาชีพต่าง ๆ ให้เหมาะสมกับ
สภาวะและบริบทของท้องถิ่น ส่งเสริมการท่องเที่ยวและแหล่งท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ 
โดยเฉพาะน้ำตกปาโจ และอื่นๆ 

 

   ๕. ด้านการบริหารจัดการและการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
 

กระผมมีแนวทางการดำเนินงานโดยการส่งเสริม สนับสนุนให้ประชาชนใน
ชุมชนร่วมกันอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม ปรับปรุงภูมิทัศน์ใน
ชุมชนและเมือง ให้เป็นเมืองน่าอยู่ จัดทำระบบกำจัดขยะและสิ่งปฏิกูลตลอดจน
ระบบบำบัดน้ำเสีย ให้ทั่วถึงทุกชุมชน 

 

   ๖. ด้านศิลปะ วัฒนธรรมจารีตประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่น 
 

กระผมมีแนวทางการพัฒนาโดยการอนุรักษ์และฟื้นฟู สืบทอดจารีต
ประเพณี ศิลปวัฒนธรรม ขนบธรรมเนียม ให้คงความเป็นเอกลักษณ์ของเทศบาล
ตำบลบาเจาะ ตลอดจนการอนุรักษ์โบราณวัตถุและโบราณสถานในท้องถิ่นไว้ใน
รูปแบบต่าง ๆ 
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7. ด้านการบริหารจัดการตามหลกัธรรมาภิบาล 
 

 

กระผมมีแนวทางการดำเนินการโดยการส่งเสริมและสร้างทัศนคติที่ดีต่อ
การปฏิบัติงาน พัฒนาบุคลากรในองค์กร ปรับปรุง สร้างระบบการบริการที่ทันสมัย 
รวดเร็ว และให้มีประสิทธิภาพ 

    กระผมในฐานะผู้ศรัทธาในพระผู้สรา้ง  และเชื่อในการตอบแทนในวัปรโลก 
ยิ่งต้องตระหนักให้มากในการทำหน้าที่ในตำแหน่งอันสูงส่งนี้ เพราะเชื่อว่าทุกการ
กระทำที่ตัดสินใจกระทำลงไปย่อมต้องตอบคำถามในวันปรโลก กระผมจึงมีความ
ตั้งใจเป็นอย่างยิ่ง ที่จะพัฒนาเทศบาลตำบลบาเจาะให้เป็นเมืองน่าอยู่ ควบคู่
การศึกษา วัฒนธรรม ประเพณี ส่งเสริมการกีฬา หล่อหลอมคุณภาพชีวิตใกล้ชิด
ชุมชน ทุกความคิดของชาวบาเจาะ คือ ทิศทางการพัฒนา ทั้งนี้กระผมก็ใคร่ขอ
ความร่วมมือทุกท่านช่วยกันสนับสนุนต่อยอดให้เกิดผลดีต่อชุมชน สังคม ต่อไปด้วย 

 

นายดอเลาะ เปาะแว - ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี มากครับ ที่ได้แถลงนโยบายให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
ประธานสภาเทศบาล และมีสมาชิกสภาท่านใดจะซักถาม ขอเชิญครับ (ถ้าไม่มี) เป็นอันว่านายกเทศมนตรี

ตำบลบาเจาะ ได้เข้ารับหน้าที่ ตั้งแต่วันที่ 27 มิถุนายน 2566 เป็นต้น ไปตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 14) มาตรา 48 ทศ 
นายกเทศมนตรีตำบลบาเจาะ  

 

 3.2 ก่อนเข้ารับหน้าที่สมาชิกสภาเทศบาลต้องปฏิญาณตน ในที่ประชุมสภา
 เทศบาล ตาม ม. 17 แห่ งพรบ.เทศบาลพ.ศ.2496 และแก้ ไขเพิ่ ม เติมถึง        
(ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  

นายดอเลาะ เปาะแว     - ขอเชิญเลขานุการสภา ชี้แจงข้อกฎหมายและข้อระเบียบที่เกี่ยวข้องในปฏิญาณตน 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญครับ 
 
 

นายไพสิฐ  นรารักษ์     -เรียน ประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ตามพรบ 
เลขานุการสภา เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับ 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 17 ก่อนเข้า

รับหน้าที่ สมาชิกสภาเทศบาลต้องปฏิญาณตนในที่ประชุมสภาเทศบาลว่า จะรักษา
ไว้และปฏิบัติตามซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์สุจริตและปฏิบัติ
หน้าที่เพื่อประโยชน์ของท้องถ่ิน 

 

นายดอเลาะ เปาะแว     - ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกทั้งสองท่าน ที่ได้รับสมัครรับเลือกตั้งสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตำบลบาเจาะ แทนตำแหน่งที่ ว่าง เขตเลือกตั้งที่  1 และเขต 2 ซึ่ง

คณะกรรมการ การเลือกตั้ง ได้รับรองการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ 
เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2566 ขอเชิญคุณมะรอเซะ มะแม เขตเลือกตั้งที่ 1 แนะนำ
ตัวต่อที่ประชุมสภาด้วย และได้กล่าวคำปฎิญาณตนต่อที่ประชุมสภาเทศบาล      
ขอเชิญครับ 
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นายมะรอเซะ มะแม -เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วนทุกท่าน 

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายมะรอเซะ มะแม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ เขตเลือกตั้งที่ 1  
กระผมต้องขอขอบคุณทุกท่าน ที่ให้โอกาสในการเป็นสมาชิกสภาเทศบาล และที่
สำคัญ ต้องขอขอบคุณประชาชนในพื้นที่ที่ให้เกียรติกระผม กระผมสัญญาว่าจะทำ
หน้าที่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ ให้เป็นอย่างดี และเต็มความสามารถของ
กระผม และหากมีอะไรก็ขอให้ทุกท่านช่วยชี้แนะด้วยนะครับ ข้าพเจ้าขอปฎิญาณ
ตนต่อสภาเทศบาล ตำบลบาเจาะแห่งนี้  “ข้าพเจ้า นายมะรอเซะ มะแม          
ขอปฎิญาณตนในที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ ว่า จะรักษาไว้และปฎิบัติ
ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์ สุจริต และปฏิบัติหน้าที่
เพื่อประโยชน์ของท้องถิ่น” ครับ  

 

นายดอเลาะ เปาะแว     -ขอเชิญคุณนายอดุล ดอเลาะ เขตเลือกตั้งที่ 2 แนะนำตัวต่อที่ประชุมสภาด้วย 
ประธานสภาเทศบาล และได้กล่าวคำปฎิญาณตนต่อที่ประชุมสภาเทศบาล ขอเชิญครับ 
 

นายอดุล ดอเลาะ -เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วนทุกท่าน 

สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายอดุล ดอเลาะ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ เขตเลือกตั้งที่ 2  
กระผมต้องขอขอบคุณทุกท่าน ที่ให้โอกาสในการเป็นสมาชิกสภาเทศบาล และที่
สำคัญ ต้องขอขอบคุณประชาชนในพื้นที่ที่ให้เกียรติกระผม กระผมสัญญาว่าจะทำ
หน้าที่สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ ให้เป็นอย่างดี และเต็มความสามารถของ
กระผม และหากมีอะไรก็ขอให้ทุกท่านช่วยชี้แนะด้วยนะครับ  ข้าพเจ้าขอปฎิญาณ
ตนต่อสภาเทศบาล ตำบลบาเจาะแห่งนี้ “ข้าพเจ้า นายอดุล ดอเลาะ ขอปฎิญาณ
ตนในที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ ว่า จะรักษาไว้และปฏิบัติติตาม
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์ สุจริต และปฏิบัติหน้าที่เพื่อ
ประโยชน์ของท้องถิ่น” ครับ  

 

นายดอเลาะ เปาะแว - ขอบคุณสมาชิก มากครับ ที่ได้ปฏิญาณตน ให้ที่ประชุมได้รับทราบ เป็นอันว่า  
ประธานสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีตำบลบาเจาะ ได้เข้ารับหน้าที่ ตั้งแต่วันที่ 27 มิถุนายน 2566       

เป็นต้น ไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 14) 
มาตรา 48 ทศ นายกเทศมนตรีตำบลบาเจาะ อาจแต่งตั้ง คณะผู้บริหารได้ตาม
กฎหมายต่อไป 
 

3.3 การคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลในสัดส่วนของสมาชิกสภา
 เทศบาล (จำนวน 1 ตำแหน่ง) 

 

นายดอเลาะ  เปาะแว -ขอเชิญผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ชี้แจงข้อระเบียบและกฎหมายเกี่ยวกับ  
ประธานสภาเทศบาล     การเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลในสัดส่วนของสมาชิกสภาเทศบาล ขอเชิญ  

ครับ 
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นายแวอัดนัง  สะนุง - เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล รองปลัด สมาชิกสภาทุก 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ ท่านหัวหน้าส่วนราชการครับตามระเบียบของเราที่จะทำแผนระเบียบกระทรวง 

มหาดไทยว่าด้วยการทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 
แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2559 ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ในสัดส่วนที่คณะ    
กรรการ ในการจัดทำแผนนั้น ต้องมีคณะกรรมการในสัดส่วนคณะกรรมการ      
แผนพัฒนาเทศบาลคราวที่แล้ว เราได้มีการเลือกสมาชิก สมาชิกได้ลาออก ลงสมัคร 

 เลือกตั้ง ท่านนายกคนใหม่ คณะกรรมการนี้จะต้องมีสมาชิกในสัดส่วนของท่าน  
ประมาณ 3 คนครับ ตามระเบียบ ท่านไปดำรงตำแหน่ง นายกเทศมนตรีในสัดส่วน 

 ของท่านขาด 1 คน ที่ยังไม่ครบแทนตำแหน่งที่ว่าง อีก 2 ท่านที่อยู่ใน ตำแหน่ง คือ 
ท่านมะรอมือลี โล๊ะดิง และท่านซูรฮัน มูซอ ในสัดส่วนของคณะกรรมการพัฒนา 
เทศบาล 
 -ในวันนี้ในสัดส่วนตรงนี้ก็จะเพิ่มทดแทนท่านนายกเทศมนตรี 1 คน ในกรรมการ  
ครับตามหลักเกณฑ์กฎหมายให้สภาคัดเลือกเข้ามาทดแทน อยากให้พวกเราคัด    
เลือกกันเองตามระเบียบ สมาชิกสภาคัดเลือกตำแหน่งที่ว่างอีก 1 ที่ พอได้ทั้งหมดนี้ 
ของนายกเทศมนตรีอีก 2 ท่าน เราจะออกคำสั่ งเพื่อเดินแผนพัฒนาต่อไป 
ให้ท่านประธานดำเนินการต่อขอตำแหน่งคัดเลือก ครับ 

 

นายดอเลาะ  เปาะแว - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลในสัดส่วน
ประธานสภาเทศบาล ของสมาชิกสภาเทศบาล ขอเชิญครับ 
 

นายแวอัดนัง  สะนุง -  ขอแจ้งว่าจะมีสมาชิกท่าน 1 เป็นคณะกรรมการอยู่แล้ว สท.มะตอลา  อารงค์  
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ เป็นคณะกรรมการอยู่แล้ว คือ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแทนผมครับ 

ก็จะมีนายนิอุสมาน  สะมะแอ ที่ลาออกเพื่อจะให้กระจายๆ ผมแจ้งเพื่อเป็นข้อมูล 
เป็นคณะกรรมการอีก คณะหนึ่ง คณะกรรมการคนเก่ามี นายนิอุสมาน สะมะแอ 
ที่ลาออก มีนายมะตอลาอารงค์ นายราเสะ ฮาแวโย และคัดเลือกคณะกรรมการ   
ต่อไปที่ว่างอีกตำแหน่งแทนนายนิอุสมาน สะมะแอ ครับ นายมะตอลา อารงค์ 
และนายราเสะ ฮาแวโย อยู่ใน คณะกรรมการนี้แล้ว ขั้นแรกคัดเลือกคณะกรรมการ 
พัฒนาก่อนครับ 

 

นายไพสิฐ  นรารักษ์      -ขออนุญาตประธานสภา อยากจะเรียนมีสมาชิกบางท่านที่อยู่ในตำแหน่งแผนพัฒนา 
เลขานุการฯ       เทศบาลบ ้างแล้ว สท.มะตอลา อารงค์ สท.ราเสะ ฮาแวโย ท่านมีตำแหน่งอยู่แล้ว  

นอกจากนี้ท่านสามารถเสนอต่อได้หรือ สท.ซูรฮัน มูซอ อยู่ในกรรมการ ที่ไม่มี  
ตำแหน่งทานเสนอชื่อได้และขอให้สมาชิกรับรอง หากเสนอชื่อไม่มีคนเสนอชื่อต่อ 
ก็เสนอชื่อนั้นเป็นคนดำรงตำแหน่งครับ  แนวทางก็เป็นลักษณะแบบน้ี ครับ 

 

นายมะรอมือลี  โล๊ะดิง    -  ผมขอเสนอ นายยาเดช  เจะแต 
สมาชิกสภาฯ 
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นายดอเลาะ  เปาะแว - ขอใหส้มาชิกเทศบาลรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 1.นางสาวสุไรยา สะอิ 
 2.นางแอเสาะ  สะนิ 
 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 
 

3.4 การคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล      
 ในสัดส่วนของสมาชิกสภาเทศบาล (จำนวน 1 ตำแหน่ง)   

 

นายดอเลาะ  เปาะแว -ขอเชิญผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ชี้แจงข้อระเบียบและกฎหมาย เกี่ยวกับ 
ประธานสภาเทศบาล  การเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลในสัดส่วนของ

สมาชิกสภาเทศบาล ขอเชิญครับ 
 

นายแวอัดนัง  สะนุง - ขออนุญาตอกีครั้งทา่นนิอุสมาน สะมะแอ เป็นคณะกรรมการติดตามประมวล 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ อยู่ท่านได้ลาออก (ก็ได้ว่าง) จะมีสัดส่วนของสมาชิก 2 คน คือ นายมะตอลา อารงค์ 

นายราเสะ ฮาแวโย ขอให้คณะกรรมการเลือกในสัดส่วนของสภา 2 ท่าน แทน     
ตำแหน่งนายนิอุสมาน สะมะแอ อยากที่จะบอกว่าท่าน 2 ท่านนี้มีอยู่แล้ว อยาก   
กระจายจะได้ไม่ซ้ำคณะกรรมการติดตามผล ก็ขอมอบให้ท่านประธาน ครับ 

 

นายดอเลาะ  เปาะแว - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
ประธานสภาเทศบาล แผนพัฒนาเทศบาลในสัดส่วน ของสมาชิกสภาเทศบาล ขอเชิญครับ 
 

นายมะหามะ  สาโอะ -  ผมขอเสนอนายอดุล ดอเลาะ ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล   
 

นายดอเลาะ  เปาะแว - ขอให้สมาชิกเทศบาลรับรอง 2 คน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 1.นายมะรอมือลี โล๊ะดิง 
 2.นายซูรฮัน มูซอ 
 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 
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3.5 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม เพื่อถอนคืนเงินรายรับจ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพ
ผู้สูงอายุ ที่ได้นำเงินมาคืนทางราชการการเรียบร้อยแล้ว  

 

นายดอเลาะ  เปาะแว - ขอเชิญคณะผู้บริหารได้ชี้แจง หลักการและเหตุผลขออนุมัติจ่ายเงินสะสม 
ประธานสภาเทศบาล  
นายอาดิล หะยีอีแต กระผมขอแถลงหลักการและเหตุผล 
นายกเทศมนตรี  

หลักการ 

ด้วยคณะรัฐมนตรีมีมติ เมื่อวันที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๕ อนุมัติในหลักการ
เรื่องมาตรการในการป้องกันและแก้ไขปัญหาผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพที่มีความ
ซ้ำซ้อนกับสวัสดิการอื่นตามที่กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
เสนอ และมอบหมายให้กระทรวงการคลังกระทรวงมหาดไทย และหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องเร่งดำเนินการจ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุที่ได้นำเงินมาคืนทางราชการ
แล้วให้ถูกต้องตามกฎหมาย ระเบียบ และหลักเกณฑ์ที่เกี่ยวข้องให้แล้วเสร็จโดยเร็ว 

เหตุผล 

งานสังคมสังเคราะห์ กองสวัสดิการสังคม เทศบาลตำบลบาเจาะ ได้เรียก
เงินคืนจากผู้สูงอายุที่รับบำนาญจากหน่วยงานของรัฐ จำนวน 3 ราย โดยปัจจุบัน
เทศบาลนำเข้าเป็นเงินสะสม เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 39,300 บาท (สามหมื่นเก้า
พันสามร้อยบาทถ้วน) เพื่อดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรีในการดำเนินการ
จ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุที่ ได้นำเงินมาคืนทางราชการแล้ว  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และที่แก้ไข
เพิ่มเติม ข้อ 94 ข้อ 95 และ ข้อ 96 โดยวิธีปฏิบัติในการถอนคืนเงินรายรับ ตาม
ข้อ 96 (2) เป็นการดำเนินการขอเงินคืนภายหลังจากปีงบประมาณที่รับเงินรายรับ
เมื่อตรวจสอบเห็นว่าถูกต้องให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จ่ายขาดเงินสะสมได้
โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น เพื่อจ่ายเงินคืนแก่ผู้สูงอายุที่ได้เรียกเก็บ ตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.6/ว 2032 เรื่องซักซ้อมแนว
ทางการปฏิบัติเกี่ยวกับการเรียกเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุคืนจากผู้สูงอายุที่รับบำนาญ
จากหน่วยงานรัฐ ลงวันที่ 3 เมษายน 2563 และ หนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนที่สุด 
ที่ กค 0434.7/015726 เรื่อง แนวทางวิธีปฏิบัติในการนำเงินส่งคืน กรณีจ่ายเงิน
ให้แก่ผู้รับเงินเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุและเงินเบี้ยความพิการโดยไม่มีสิทธิ สำหรับองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ลงวันที่  10 เมษายน 2563 จำนวน 3 ราย โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
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1. นายอารักษ์  เปาะแย อยู่ บ้ าน เลขที่  19  ถนนบือ เจาะ ตำบลบาเจาะ          
อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส เรียกคืนเทศบาลนำเข้าเป็นเงินสะสม จำนวนเงิน 
24,900 บาท  
2.นายยะโก๊ะ เวาะลอ อยู่บ้านเลขที่ 17 ถนนบูเกะมอเอะ ตำบลบาเจาะ อำเภอ  
บาเจาะ จังหวัดนราธิวาส เรียกคืนเทศบาลนำเข้าเป็นเงินสะสม จำนวนเงิน   
7,200 บาท 
3. นายฮาแวเลาะ ดอเลาะ อยู่บ้านเลขที่ 13/1 ถนนมัสยิสบือเจาะ ตำบลบาเจาะ 
อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส จำนวนเงิน 7,200 บาท 

    รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  39,300 บาท (สามหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) 
 

ข้อระเบียบ 

1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา่ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การ
เก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่
แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 94 ข้อ 95 และ ข้อ 96 

2. หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.6/ว 
6899 ลงวันที่ 16 กันยายน 2565 เรื่อง มาตรการในการป้องกันและแก้ไขปัญหา
ผู้สูงอายุที่ได้รับเบ้ียยังชีพที่มีความซ้ำซ้อนกับสวัสดิการอื่น  

นายดอเลาะ เปาะแว    - เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาล ได้ทราบหลักการและเหตุผล ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม เพื่อ 
ประธานสภาเทศบาล ถอนคืนเงินรายรับจ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ที่ ได้นำเงินมาคืนทางราชการ                  

เรียบรอยแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะพิจารณาก่อนลงมติขอเชิญครับ หากไม่มี ขอมติที่
ประชุม ด้วย 

มติที่ประชุม  - เห็นชอบ 

 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอื่นๆ  
นายดอเลาะ  เปาะแว    - ผมขอคุยก่อนครับ ผู้อำนวยการกองทุกกอง เวลาสมาชิกท่านใดขอคำปรึกษาหรือ 
ประธานสภาเทศบา ขอความช่วยเหลือก็แล้วแต่ที่เกี่ยวกับชาวบ้าน ขอความกรุณาทำตามที่ท่านสมาชิก 
 ต้องการครับ เชิญครับ สมาชิกทุกท่าน ถ้ารอบหน้าผมก็อยากให้สมาชิกคุย 

ทุกคนครับ เชิญครับ 
 

นายแวอัดนัง  สะนุง     - เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน คือโดย 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ หลักการครับ ถ้าเรื่องเล็กน้อยว่ากันโดยตรงกับผู้อำนวยการได้เลย แต่ว่าถ้าเป็นหลัก 
 การในการบังคับบัญชานี้ ท่านต้องปรึกษานายกให้นายกสั่งครับ ถ้าเป็นเรื่องใหญ่ๆ   

ไม่ ใช่ว่าเรื่องที่ แก้ปัญหาเฉพาะหน้า สามารถคุยกันได้  ถ้าเป็น เรื่องใหญ่ ๆ
เรามีผู้บริหารอยู่ ท่านก็ไปคุยกับผู้บริหาร ให้ผู้บริหารสั่ง นี้คือหลักถ้าเป็นเรื่อง
เล็กๆน้อยๆแก้ปัญหาชาวบ้านที่ ไม่ใช้งบประมาณเราแก้ปัญหาได้  แต่ว่าถ้า 
เป็นเรื่องใหญ่ๆ ก็ต้องฝ่ายผู้บริหาร นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สั่งการตามหลัก      
เกณฑ์กฎหมาย ไม่อย่างนั้นก็จะขัดแย้งกัน ก็ทำความเข้าใจอะไรที่นิดๆหน่อยๆ     
ที่ไม่ต้องใช้เงิน ใช้เงินไม่มาก ผู้อำนวยการได้แก้ปัญหาโดยตรงได้ ขอบคุณครับ 
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นายดอเลาะ  เปาะแว    - ขอบคุณ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ ครับ เจ้าหน้าที่อื่นก็เสนอได้ครับ เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล         
                                   

นายหะยีอับดุลอาซีส มะสูกา  - เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี ท่านปลัด รองปลัด สมาชิกสภา      
ผอ.กองการศึกษา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอแจ้งให้ทราบว่าตอนนี้กองการศึกษากำลัง    

ดำเนินการอยู่หลายโครงการครับ 
                                    1. โครงการฟุตบอล 
  2. โครงการกีรออาต ี
  3. โครงการตาดีกา 

 - ทั้ง 3 โครงการนี้เกิดขึ้นในเดือนมิถุนายนหมดครับ ขณะนี้พนักงานลูกน้องในกอง 
กำลังดำเนินการเรื่องฟุตบอล กองการศึกษาได้ดำเนินการจัดการแข่งขันฟุตบอล 
วันที่ 3 - 4 เดือนกรกฎาคม 2566 ปีน้ีเป็นปีแรกที่ใช้สนามใหม่ด้วยครับ จะแจ้งให้ 

 ทราบว่านกักีฬาทั้งหมดมีกี่ทีม กี่ประเภท  
        1. ประเภทประชาชน      มีทั้งหมด   15   ทมี (แบ่งเป็น 4 สาย) 
  2. ประเภทอาวุโส      มีทั้งหมด     8   ทมี 
                              3. คู่พิเศษ       ทีมคณะผู้บริหาร VS กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน 

 -  ขอเชิญทุกท่านไปร่วมงานในพิธีเปิดที่สนามเวลา 08.00 น. ขอให้พวกเราร่วมมือ 
ร่วมใจ นายกเทศมนตรีเปิดพิธี เวลา 08.30 น. เปิดพิธีเสร็จแข่งบอลคู่พิเศษ 
เริ่มเวลา 09.00 น. สำหรับโปรแกรมทุกอย่างเสร็จเรียบร้อย กำลังดำเนินการจัด 
ฟุตบอลในปีนี้จัดฟุตบอลบอล 11 คน ปีที่แล้วบอล 5 คน ใช้สนามหญ้าปีนี้ครั้งแรก 
ที่เราจัดบอล 9 คน เพราะฉะนั้น ฝากท่านสมาชิกทุกท่านช่วยประชาสัมพันธ์ในหมู่ 
บ้านให้เด็กๆน้องๆ ออกมาเชียร์ให้เต็มที่ขอบคุณครับ 

 

นายคัมภีร์  ดาแนแม     -  ผมขออนุญาต เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา ท่านรองปลัด 
ปลัดเทศบาล               ผู้อำนวยการกอง หัวหน้าสำนักปลัด และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผมมี 2 เรื่องที่ 
 จะแจ้งให้ทราบให้กับท่านสมาชิกสภา เรื่องแรก 

1.การโอนกิจการประปาส่วนภูมิภาคที่เทศบาลตำบลบาเจาะ  ได้เห็นชอบตั้งแต่     
ปี 2564 2 - 3 ปี เบื้องต้นขอเรียนเพื่อทราบว่า เมื่อวันที่ 19 มิถุนายน 2566 
ทางตัวแทนประปาส่วนภูมิภาคได้แจ้งว่า ตอนแรกประมาณปี 2566 รับโอนแต่พอ 
มาวันที่ 19 ที่ผ่านมา (19 มิถุนายน 2566) บอกว่าหลายๆอย่าง ติดปัญหาโดย  
เฉพาะเรื่องที่ดิน 5 แปลง ที่เราซื้อแล้ว ตอนนี้เป็นที่ตั้งของทหาร เขาให้ตรวจสอบว่า 
เป็นที่ ดินที่ เราติดภาระผูกพันที่ เราได้กู้ กับที่ ไหนไหม เรื่องนี้ เราได้ทำ เรื่อง
ตรวจสอบที่ดินที่อำเภอแล้ว ที่ดินรายงานมาว่าไม่มีการติดภาระผูกพัน ไม่มีการกู้แต่ 
อย่างใด เราก็รายงานว่า การที่จะรับโอนให้เป็นประปา  ส่วนภูมิภาค นั้นโดย      
ประมาณปี 2569 หรือปี 2570 อีก 4 ปีครับ แต่ที่นี้หนังสือเข้าพึ่งส่งไลน์       
ปริ้นเสนอท่านนายก เป็นหน ังสือที่เขาต้องการชื่อผู้มีอำนาจในการรับมอบพัสดุที่จะ 
โอนให้แจ้งการประปาไป 
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-  เขาให้ส่งชื่อ – สกุล ผู้มีอำนาจเกี่ยวกับการปฏิบัติกรรมสิทธิ์เหนือที่ดิน อยากจะ 
เรียนให้ทราบว่า 2 – 3 ปี ปล่อยประปาโดยที่ไม่ได้ปรับปรุงให้ชาวบ้านเลย ถ้าเรา 
ปรับปรุงกลัวเขารับโอนปีนี้ เสียดายงบแต่ที่นี้พอมาวันนี้ เขาได้แจ้งมาปี 2569 
หรือ 2570 อีก 4 ปี การประปาส่วนภูมิภาคจะรับโอน อยากให้พวกเราคิดครับ 
ชาวบ้านจะใช้น้ำโดยที่เราไม่มีการปรับปรุง แต่ทั้งนี้อีก 4 ปี  นานครับ พอดีครบ    
วาระนายกใหม่เลยปี 2570 แต่ที่นี้ อยากจะรู้ว่าเราจะทำยังไงต่อ วันก่อนการที่เรา 
จะโอนให้กับประปาส่วนภูมิภาคมีการประชาคม ทุกคนอยากจะได้ก็ต้องแจ้งให้เขา  
ทราบว่าอีก 4 ปี การประปาส่วนภูมิภาคจึงจะเริ่มโอนในส่วนนี้  อยากให้พวกเรา 
คิดว่าเราจะเดินยังไงในระหว่าง 4 ปีนี้  จะปรับปรุงหรือยังไง  ซึ่ งเมื่ อวาน           
(26 มิถุนายน 2566) กรมอนามัยของยะลามาตรวจสอบน้ำแน่นอนอยู่แล้วครับ 
ไม่ ผ่ าน ร้อย เปอร์ เซ็น เพ ราะน ้ำที่ ไหลมาไม่ ได้ ผ่ าน เครื่ อ งกรองอะไร เลย 
ลงถังกรองข้ึนบ่อสูบส่งให้ชาวบ้านน้ำไม่ดีเลยครับ ตอนนี้ประคองให้ชาวบ้านมีน้ำใช้ 
ดื่มน้ำซักผ้าได้  ล้างจานได้ ศูนย์อนามัยยะลาเมื่อวานแนะนำน่าจะมีการปรับปรุง 
ถึงแม้ระยะเวลา 4 ปีก็ตาม อยู่ที่พวกเราแล้วจะปรับปรุงได้แค่ไหนซึ่งถังกรอง 
ตัวนั้นใช้ไม่ได้แล้วถ้า จะตั้งตัวใหม่ก็ต้องซื้อใหม่ทั้งหมดเลย ก็แนะนำว่าให้ดูถังกรอง 
ของเก่าสมัย สุขาภิบาลเพราะไม่ได้เสียหายอะไร ถ้าเทศบาลต้องการจะปรับปรุง 
เขายินดีที่จะมี  ช่างช่วยมาแนะนำว่าต้องทำยังไง แบบไหนแจ้งเพื่อทราบก่อนครับ 
เรื่องประปาส่วนภูมิภาคจะปรับปรุงต้องเป็นแบบนี้ก่อน อีก 4 ปีข้างหน้านั้น 
เราก็ไม่รู้เหมือนกันว่าเขาจะรับโอนหรือยังไง จะแจ้งเพื่อทราบว่าการประปา 
ส่วนภูมิภาคขยายจากปี  2566 เป็นปี  2570 ต้องแจ้งให้ชาวบ้านรับรู้ด้วย 
ว่าเขาจะรอไหมหรือยังไงนะครับ    

2) วันนี้ท่านนายกได้แถลงนโยบายต่อสภาแล้วมีผลตามกฎหมาย ถ้านายกไม่แถลง 
วันนี้นายกปฏิบัติหน้าที่ไม่ได้ โดยวันที่ 6 กรกฎาคม 2566 เป็นวันสุดท้ายที่จะครบ  
30 วัน หลังจากกกต. ได้รับรองผลการเลือกตั้ง นโยบายทั้ง 7 นโยบายที่นายกเทศ 
ได้แถลงน้ีเป็นแนวทางในการบริหารของท่านครับ ซ่ึง ณ เวลานี้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 
ทุกกระบวนการทุกอย่างการลงชื่อการอะไรทั้งหมดนั้น เบ็ดเสร็จอยู่ที่นายกแล้ว 
ก่อนหน้านี้นายกไม่มี ปลัดปฏิบัติหน้าที่หรือรักษาราชการแทนตามกฎหมายแต่ต่อ 
ไปนี้ครับ ท่านนายกจะต้องมาบริหารจัดการ คณะผู้บริหารท่านนายกจะตั้งวันไหน 
เป็นเรื่องของนายกสามารถแต่งตั้งผู้ช่วยนายก ได้ในการปฏิบัติงาน รองนายกไม่เกิน 
2 คน ส่วนที่ปรึกษาและเลขา กฏหมายเขียนว่ารวมกันไม่เกิน 2 คน ถ้านายกจะ 
แต่งตั้งเลขา 2 คน ที่ปรึกษา 2 คน ได้ไหม เขาบอกว่ารวมกันไม่เกิน 2 คนครับ   
ได้เป็นเรื่องของนายกเป็นคน แต่งตั้งคุณสมบัติของรองนายกแจ้งให้ทราบคุณสมบัติ 
เหมือนนายก ต้องมีอายุ 35 ปี ในวันที่แต่งตั้งมีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านจบปริญญาตรี 
ถ้าไม่จบปริญญาตรี เคยเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมาก่อน อะไรที่เป็นคุณสมบัตินายก 
รองนายกก็ต้อง เหมือนนายกส่วนที่ปรึกษาไม่ได้กำหนด ส่วนสมาชิก 2 ท่าน คือ 
นายอดุล ดอเลาะ นายมะรอเซะ มะแม วาระของท่าน อยู่เท่ากับวาระที่เหลืออยู่คือ 
27 มีนาคม 2568 สมาชิกเดิมครบวาระท่านก็ครบ วาระด้วย ส่วนนายกไม่ใช่ครับ 
นายกคือ  นั บหนึ่ งใหม่  4  ปี  ต่ อ ไป เทศบาลตำบลบาเจาะจะมี การเลือก 
ตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาไม ่พร้อมกันแล้ว อีก 2 ปี เลือกสมาชิกสภา 2 ปี 
ต่อไปเลือกนายกเทศมนตรีครับ จะเรียนให้พวกเราทราบ  
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วันนี้ท่านนายกได้แถลงนโยบายหลัง จากนี้แล้วครบ 1 ปี นายกก็ต้องรายงานผลงาน 
ตามนโยบายที่นายกได้กำหนดไว้ เสนอต่อสภาว่าด้านไหนที่ได้ทำลงไปบ้าง ซึ่งหน้าที่
ตามกฏหมายของท้องถ่ินจะมี 2 ตัว เท่านั้นครับ ครับ 

    1. พ.ร.บ.เทศบาล ที่แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 
    2. พ.ร.บ.กระจายอำนาจ ทั้งหมดนี้ทุกอยา่งการที่จะอะไรลงไปถ้าไม่ใช่หน้า 

ที่ตาม พ.ร.บ. 2 ตัวนี้ไม่ได้ ดังนั้นทุกอย่างต้องไปเป็นตามอำนาจหน้าที่ของท้องถิ่น  
เท่านั้น ถ้าไม่ใช่ก็ทำไม่ได้ ถ้าเป็นนโยบายที่กำหนดถ้าไม่ใช่หน้าที่ก็ไม่ได้ ดังนั้นอยาก 
จะให้พวกเราเข้าใจในเรื่องการทำงานหลังจากนี้เรามีนายก หัวหน้าส่วนก็เหมือนกัน 
หลังจากนี้เป็นต้นไป การลงชื่อไม่ใช่ปลัดเทศบาลรักษาราชการแทนครับ ก็ต้องให้ 
นายกเป็นคนลงชื่อทั้ งหมดเอกสารที่ เกี่ยวข้องทั้ งหมด คำสั่งอะไรที่ ไม่ เป็น   
ปัจจุบันก็ให้เป็นปัจจุบันทั้งหมดเรื่องกองคลัง การเบิกจ่ายเงินการอนุมัติเซ็นเช็คทั้ง 
หมด ฝากกองคลังด้วยให้ไปดำเนินการเพราะว่าในตัวกฎหมายการควบคุม        
งบประมาณ นายกเทศมนตรีกับปลัดเทศบาลเท่านั้น นายกมีแล้วก็สบายใจทำงาน 
โดยที่ไม่มีนายกนั้น ไม่ว่าปลัด หัวหน้าส่วนต่างๆก็ลำบากใจในการที่จะตัดสินใจบาง 
อย่างบางเรื่อง แบบที่ผู้อำนวยการยุทธศาสตร์ฯ พูดปัญหาในการทำงานนั้น 
มีอยู่แล้ว แต่ปัญหาไม่ต้องไปกลัวเราหาทางแก้ไขได้อยู่แล้ว เพราะการแก้ปัญหาไม่  
สามารถแก้ปัญหาได้ตัวเองตัวคนเดียวหรือยังไงก็ตามเราสามารถแก้ปัญหาด้วย  
องค์รวมก็ได้ หลายฝ่ายมาช่วยตัดสินใจกันจะไม่มีใครผิดจะไม่มีใครว่าไปเลยครับ 
เพื่อทราบต่อสภาแห่งนี้ ขอบคุณครับ      
                                  

นายดอเลาะ  เปาะแว     -  ครับ เชิญครับ สท.นายมะรอมือลี  โล๊ะดิง 
ประธานสภาเทศบาล          
 

นายมะรอมือลี  โล๊ะดิง -เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา ผู้ร่วมเข้าประชุมทุกท่านในความ 
สมาชิกสภาฯ              คิดของผม ผมดูแล้วการรับโอนของประปาส่วนภูมิภาค ยาวนาน 4 ปี ถ้าหากวา่เรา 
                               แปรสภาพจากประปาให้เป็นสำนักงานได้เพราะว่าที่นั้นมันดีกว่าข้างในเยอะ ทำเลก็ 

ดีทุกอย่างและที ่เรามีอยู่แล้วทำเป็นศูนย์กีฬา ประปาค่อยว่ากันที่หลังเขาจะรับ   
หรือเปล่าอีก 4 ปี อยากให้พวกเราทั้งเจ้าหน้าที่นายกเทศมนตรี สมาชิกสภาทุกท่าน 
ช่วยคิดด้วยเพราะว่าเราอยู่กันนาน อาศัยคนอื่นเป็นอย่างนี้กี่สิบปี แล้วน่าจะได้ 
สำนักงานของเราเอง เพราะตรงนั้นทหารก็จะได้ออกไป ขอบคุณมากครับ 

 

นายดอเลาะ  เปาะแว   - ขอบคุณมาก สท.มะรอมือลี โล๊ะดิง ประชุมรอบหน้าเราจะคุยเรื่องนี้ครับ เชิญนายก 
ประธานสภาเทศบาล    ครับ 
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นายอาดิล  หะยีอีแต     - ประเด็นหลักๆนอกจากนโยบายที่ได้อ่านไปแล้วได้ว่าเป็นการอ่านมาจากคำพดูไม่ได้ 
นายกเทศมนตรี         พูดจากความรู้สึกสรุปได้ว่าให้ทำความเข้าใจพร้อมกันทั้งผู้อำนวยการเจ้าหน้าที่ 

รวมถึงสมาชิกทุกๆคน ผมประกาศมั่นตั้งแต่แรกเริ่มจากสมัครความตั้งใจจริงที่เข้ามา 
เป้าหมายหลักที่สำคัญเพื่อผลประโยชน์ส่วนรวมเป็นที่ตั้งอยากให้ทุกคนเข้าใจตรงกัน 

 ยึดความตั้งใจนี้ให้คล้ายคลึง เพื่อที่ว่าเราจะได้เดินทางไปสู่เป้าหมายเดียวกัน  
ท ั้งสมาชิกและผู้อำนวยการทุกท่าน โดยยึดผลประโยชน์ส่วนรวมเป็นที่ตั้งซึ่งต้องขอ 
ความร่วมมือจากผู้อำนวยการกองทุกๆกองรวมถึงเจ้าหน้าที่ทุกๆคนในการสนับสนุน 

    เพราะหลายๆสิ่งหลายๆอย่างที่ตั้งใจต้องเข้าใจในบทบาทของนักการเมืองไม่ว่าจะ 
เป็นผมเองทีมบริหารสมาชิกเอง เขาจะต้องตอบเขาจะมีคนที่คอยรอดูงานของเขา   
อยากให้พวกเราทั้งผู้อำนวยการกอง เจ้าหน้าที่ทุกคน ที่ไม่ได้อยู่ ณ ตรงนี้ในห้องนี้ 
ช่วยตอบสนองให้ทันถ่วงทีให้ทันให้เร็วไม่ว่าจะเป็นเรื่องใดก็แล้วแต่  ขอความร่วม 
มือตรงนั้นแบบจริงๆจังๆถ้าหากสิ่งที่ขอนั้นไม่ได้ผิดระเบียบจริงๆนะครับ  ก็ขอไม่ว่า 
จะเป็นเรื่องหญ้าข้างทาง เรื่องขยะอะไรจัดสรรได้  ก็อยากให้เร็วเรื่องไฟฟ้าอะไร 
ต่อไปก็จะคุยต่อๆไปครับ  เรื่องขอความร่วมมือของผู้อำนวยการกองทุกกอง 
ในเรื่องประเด็นของเป้าหมายที่เข้ามาที่นี้ แล้วก็เป้าหมายที่จะพัฒนาเราปฏิเสธ 
ไม่ได้ว่า 3 องค์ประกอบหลัก ในเรื่องการนำไปสู่เป้าหมายนำไปสู่การพัฒนาของ  
เทศบาล คือ 
 - องค์ประกอบแรกของคนงาน บุคลากร คนของเราต้องพร้อมไม่ว่าจะเป็นในเรื่อง  
ของความสามารถความรู้ความจริงใจความจริงจังในการทำงาน ฝากผู้อำนวยการ 
กองทุกกอง รวมถึงสมาชิกให้มีการปรับตั้งเจตนารมณ์ให้ดีในการทำงานครับ       
แลว้ค่อยเพิ่มพูนความรู้ต่างๆ ศักยภาพต่างๆ ในเรื่องขององค์ประกอบแรก 
  - องค์ประกอบที่ 2 ในเรื่องเครื่องมือ เครื่องใช้ เครื่องจักรต่างๆ คนพร้อมแล้ว 
เครื่องมือไม่พร้อม เทคโนโลยีไม่ทันกับยุคสมัยทำงานได้ช้า พัฒนาได้ไม่ตอบโจทย์ที่   
เราตั้งไว้ ฝากทุกกองช่วยประเมินใครขาดเหลืออะไรนำมาเข้าแผนเพื่อที่ว่าเราจะได้  
ทำงานตอบโจทย์แก้ปัญหาให้ประชาชนแก้ปัญหาให้ประโยชน์อย่างจริงๆ จังๆ 
ไม่ว่าจะเป็นเครื่องจักรหนักหรือว่าเครื่องมือสำนักงานก็แล้วแต่ ขอฝากด้วยครับ 

 -องค์ประกอบที่ 3 ในเรือ่งงบประมาณ ฝากผู้อำนวยการกอง ทกุๆ หน่วยได้ช่วยกัน 
 พิจารณาถี่ถ้วนแล้วก็รดักุมจริงๆงบเรามีจำกัดสิ่งที่เราอยากทำมีเยอะ งบประมาณมี 

จำกัดรวมเวลาต่างๆ มีจำกัดแต่สิ่งที่ประชาชนจะอยู่มีเยอะก็ฝาก ผู้อำนวยการกอง 
เป็นหัวเรือหลัก และฝากสมาชิกในการติดตามขอคำแนะนำให้กับผู้อำนวยการกอง  
ด้วยครับ 3 องค์ประกอบหลัก เรื่องของการทำงานเพื่อพิสูจน์เป้าหมายสิ่งที่สำคัญที่ 
สุดที่อยากเน้นย้ำในเรื่องของเป้าหมายองค์กร เป็นนโยบายหลักเข้ามาในรอบนี้  
อยากจะให้ทางเราทั้งหมด นอกจากที่เราจะเน้นประสิทธิภาพแล้วอยากให้เน้นใน   
เรื่องประสิทธิผลเช่นเดียวกันทำทุกอย่างอยากให้ผลที่ตามมา ได้คิดวางแผนเช่น 
เดียวกันว่าจะออกมาแบบไหน ถ้าออกมาในทางที่ดีจะเดินต่อแบบไหน คิดให้เผื่อ 
ยาวๆไม่อยากให้เป็นแบบที่ผ่านมาคือ จัดเสร็จจัดกิจกรรมแล้วคือเสร็จไม ่ได้คิด 
ว่าผลจะออกมาแบบไหน ฝากในเรื่องประสิทธิภาพและประสิทธิผล แล้วก็อยากจะ 
ฝากคุยกับประธานสภาแล้ว ในเรื่องเวลาต่อไปที่เรานัดเวลาไหนก็ค่อยๆ ปรับ 
นัดเวลา 10 โมงก็คือ 10 โมง อยากให้พวกเราเป็นตัว  อย่างให้แก่ประชาชนก่อน 
เพราะเท่าที่สังเกตได้ถ้าเราเรียกรวมประชุมกับประชาชน ผู้ใหญ่บ้าน โต๊ะอีหม่าม  
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เราจะช้าที่สุด หลังจากนี้ช่วยๆกัน ผมเข้าใจเป็นสิ่งที่หนักในการที่จะปรับเชื่อว่า    
ทำได้เรามีเป้าหมายเพื่อที่จะพัฒนาช่วยเหลืออยู่แล้วครับ นัด 10 โมง ก็ 10 โมง 
ถ้าไม่ติดภารกิจเร่งด่วนจริงๆอยากให้ตรงเวลา  แล้วก็สุดท้ายฝากสืบเนื่องจาก    
การเลือกตั้งที่ผ่านมาตั้งแต่ความเห็นต่างเป็นเรื่องปกติของสังคมเราใครจะเห็นยังไง 
จะสนับสนุนยังไง และหลังจากนี้จะขอให้เราทำงานร่วมกันทั้งสมาชิกสภาฯเอง 
ทั้งผู้อำนวยการกองเอง และเจ้าหน้าที ่ทุกคนขอความร่วมมือ เพราะว่าเรามาที่นี้  
เชื่อว่าทุกคนมีเจตนารมณ์ มีเป้าหมายที่จะพัฒนาบ้านเมืองเรา คงไม่มีใครเข้ารับ 
ราชการมาแล้ว เข้าสู่การเมืองโดยที่ไม่มีเป้าหมายจะพัฒนาบ้านเมืองเขตของตัวเอง 
ทุกคนน่าจะมีไม่มากก็น้อยตั้งใจจะพัฒนาบ้านเกิดตัวเองอยากจะให้เรายึดเป้าหมาย
ตรงนั้นเป็นหลักแล้วเรามาเริ่มต้นนับหนึ่งใหม่ ด้วยกันตั้งแต่วันนี้ ส่วนที่ผ่านมา 
ใครจะยังไง ประธานสภากับผู้อำนวยการกองจะเป็นแบบไหน  ผู้อำนวยการกอง 
กับผมจะเป็นแบบไหน เราทิ้งไปให้หมดหลังจากนี้ขอเริ่มนับหนึ่งใหม่ ถ้ามันเป็นสิ่งที่  
ยากการที่ปรับปรุงเปลี่ยนแปลง แล้วก็จากที่สัมผัสมา 2 ปี เห็นว่าที่นี้น่าจะ 
เปลี่ยนแปลงให้ดีขึ้น ก็ต้องก้าวข้ามไปให้ได้ แล้วก็คาดหวังว่าทุกคนจะช่วยกัน ให้เรา 
รักษาองค์กรของเราเทศบาลของเราในการเดินหน้าต่อไป ผมในฐานะนายก      
เทศมนตรีแต่ว่าอายุน้อยที่สุด ในเรื่องตำแหน่งก็ตำแหน่งไป ในเรื่องของความ 
สัมพันธ์ผมก็ต้องรับคนเป็นพ่อเป็นพี่เช่นเดียวกันในสายบัญชางานก็ยอมรับว่าคนนี้  
เป็นพี่ จบเวลางานก็ใครอาวุโสก็เป็นพี่ ใครน้องก็นับถือกันต่อไป ขอฝากเพียงเท่านี้ 
ขอบคุณมากครับ 

 

นายดอเลาะ  เปาะแว    - ครับเชิญครับ ผอ.อณัณัส ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
ประธานสภาเทศบาล         
 

นายอัณณัส ขุนกาเซ๊ะ -เรียนท่านประธานที่ เคารพ ท่านนายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล รองปลัด   
ผอ.กองสาธารณสุขฯ    สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่าน วันนี้อยากนำเรียนที่ประชุมสภาทราบเกี่ยวกับกำจ ัดขยะ 

เหตุ ผล เกี่ ยวกับการเก็บขยะของเทศบาล ผมยั งไม่ ได้ มี โอกาสอย่ างเป็ น        
ทางการได้ชี้แจงให้ท่านได้รับทราบครับ ณ ขณะนี้ครับเราไปทิ้งกำจัดขยะที่ศูนย์  
กำจัดขยะที่เทศบาลเมืองนรา ระยะทางก็ 40 กิโล ไป/กลับ 80 กิโล ค่ากำจัด 
ขยะตันละ 399 บาท/ตัน ขยะมีอยู่ประมาณวันละ 4-5 ตัน ถ้าคิดเป็นเงินก็เดือน  
ประมาณ 5 ถึง 6 หมื่นบาท ประเด็นที่ 1 ค่าใช้จ่ายตรงนั้น 
 -ประเด็นที่ 2 เกี่ยวกับรถขยะ รถขยะคันแรกก็เกือบๆ 20 ปี คันที่ 2 ก็ประมาณ   
20 ปี คันที่ใหม่ที่สุด 12 ปี ซื้อมาปี 2555 ฉะน้ันผมก็เรียนให้ทุกท่านไดท้ราบก็จะ 
เข้าที่ประชุมรอบหน้าประมาณเดือนสิงหาคมก็อยากจะขอตรงๆ อยากขอซื้อรถขยะ 
อย่างที่ท่านนายกบอกเกี่ยวกับอุปกรณ์ ถ้าอย่างน้อยสัก 2 คันครับ ถ้า ณ  ปัจจุบัน  
เราจะใช้เทศบัญญัติหรืองบปกติ ปีหน้าก็ซื้อได้ที่ท่านนายกบอกงบประมาณ 
เรามีน้อย ฉะนั้นผมขอเรียนให้ทราบก่อนอยากจะใช้เงินสะสมครับ ถ้านายกอนุมัติ   
ต้องขอสภาฯครับ อย่างที่นายกได้เปรยๆ ถ้าอยากได้ก่อนตุลาคม ก็จะใช้เงินทุน   
สำรองจ่ายก็ได้จะมี 2 ประเภท ถ้าขอรอเงินสะสมคงเหลือเท่าไหร่อยู่ที่กองคลังว่าจะ 
ปิดบัญชีได้เท่าไหร่ ได้ข้อสรุป ถ้า ณ เวลานี้ก็อยากได้ครับ เพราะไม่ไหวรถที่ซ่อมก็ไม่  
เสร็จขับไปบางที่ก็รั้วกลางทาง อย่างที่ เรียนไปแล้วเราไปทิ้งไกล เพราะยังไงไม่   
สามารถจะหาที่ดินได้ ซึ่งโดยปกติเราก็ตั้งงบประมาณ  
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สภาก็ ได้ อนุ มั ติ เรียบร้อย ใช้ เงินสะสมก็ ประมาณ  1 ,700 ,000 .-  บาท  
หาที่ยังไม่ได้เท่านั้นเอง โชคดีที่ท่านปลัดและรองปลัดขอไปทิ้งที่นรา ซึ่งหลังจากขอที่ 
อื่นไปทิ้งไม่ได้แล้ว เพราะเขาปิดแล้วเขาได้ปรับปรุงของเขาเอง ไม่มีสิทธิใช้ MOU 
ที่ เราได้ตกลงครั้งแรกที่ ได้ของบกับกรมทรัพย์ประมาณ 200 ล้าน MOU 
เขาปฏิ เสธไม่ได้ เราจะไปทิ้ ง นั้นเขาไม่ ได้งบเขาใช้งบของเขาที่นี้ เราขอก่อน 
ไม่อย่างนั้นถ้านราไม่ให้เราไม่รู้จะไปทิ้งที่ไหน เราแก้ชั่วคราวก็ติดปัญหากับชาวบ้าน 
ขยะก็รู้ๆกันอยู่ ดังนั้นถ้าใครมีได้ยินตรงไหนจะขายแต่ต้องมี นส. 3 ถ้าเป็น สค. 
ก็ไม่ได้ทำธุรกรรมไม่ได้ ว ันนี้มาเรียนให้พวก ท่านได้พิจารณาก่อนก็เพื่อพัฒนา 
เทศบาลของเราผมตั้งใจจะมาพัฒนาที่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายดอเลาะ  เปาะแว    - ครับ ผมดูที่ต้นไทรกับยี่งอทุก 3 วัน จะล้างรถขยะ จะฉีดน้ำกับรถดับเพลิงเพื่อทำ 
ประธานสภาเทศบาล     ทำความสะอาด เชิญครับ ผอ.อัณณัส  
 

นายอัณณัส  ขุนกาเซ๊ะ    - ถ้าเราไปทิ้งที่นรา เราล้างตรงนั้นได้เลย มีระบบของเขาเรียบร้อยเลย เราเสียแค่ 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ      จำนวนเงินที่เราเสียแค่นั้นเอง ขอบคุณครับ 
 

นายคัมภีร์  ดาแนแม      - ครับ ขอเพิ่มเติมอีกนิดหน่ึงครับท่าน เรียนท่านนายกเทศมนตรี และสมาชิกสภา 
ปลัดเทศบาล  ทุกท่านครับ คือประเด็นที่ท่าน สท.มะรอมือลี  โล๊ะดิง  ได้นำเรียนเสนอตามความ     

เห็นว่าเกี่ยวกับการเปลี่ยนสภาพจากประปาเป็นสำนักงาน คือวันก่อนตอนที่สมัย 
นายอำเภอจิรัสย์  ศิริวัลลภ  เขาประชุมกับชาวบ้าน เขาต้องการที่จะให้รับโอนการ  
ประปาส่วนภูมิภาค  แต่การที่เราจะหยุดโดยที่การตัดสินใจของผู้บริหารหรือพวกเรา 

 คือ มันไม่ใช่ ถ้าจะทำให้มันถูกต้องเราต้องประชาคมอีกรอบ ประชาคมกับชาวบ้าน
 ก็เรียนเชิญนายอำเภอคุยเลยบอกที่ประชุม อย่างนี้ๆ สรุปว่าเราจะเอาแบบไหน 4 ปี 

 ถ้าสมมุติเขาว่าไม่รอแล้ว ไม่เอาแล้ว จบไป คือเหตุผลที่ดี ไม่ใช่ว่าอยู่ๆ เทศบาลทำ  
หนังสือไป เนื่องจากอย่างนี้ อย่างนั้น เพราะตอนนี้ที่ผมดูแล้ว เขาให้เราส่งชื่อผู้มี    
อำนาจที่จะรับมอบกรรมสิทธิ์เหนือที่ดิน เราต้องเรียนรู้ ถ้าเราจะหยุดกลางคันต้อง 
ประชาคมว่าเขาโอเคไหม แบบไหน ยังไงก็ตามครับท่านนายกเราจะปล่อยอย่างนี้ 
โดยที่ ชาวบ้ าน ได้  น้ ำ ไม่ สะอาดไม่ ได้นะครับ  เราต้ องปรับปรุ งใช้ เงิน เล็ ก 
น้อยก็ต้องปรับปรุง 4 ปี มันนานฝากพวกเรา ฝากท่านนายกด้วยครับ 

                               - อีกเรื่องหนึ่งครับ เดือนสิงหาคมก็จะมีการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 คือเป็น 
 การประชุมในเดือนที่มีความสำคัญด้วย เพราะภายในวันที่ 15 จะเสนองบประมาณ 

รายจ่ายประจำปี 2567 ดังนั้น อยากฝากพวกเราห้วงนี้ ห้วงที่นายกมาแล้วก็จะมี  
การจัดทำงบประมาณอะไรบ้างที่ยังไม่มีอะไรบ้างที่ชาวบ้านต้องการอยากจะช่วย 
เหลือชาวบ้าน ยังมีเวลา ยังทัน แผนไม่มีสามารถบรรจุได้ว่าจะมีวิธีการยังไง  
เพราะยังไวนะครับ ทางพวกผมเองโดยคณะส่วนราชการทั้งหมดหวังเป็นอย่างยิ่ง 
นายกจะต้องนำพาเทศบาลต้องมีการเปลี่ยนแปลงเร็วๆ ไม่ว่าเรื่องสนามกีฬา 
เรื่องใดก็ตาม โดยเฉพาะศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอยู่อย่างนี้มาถ้าเขาให้ประเมินเขาถอย 
หลังกลับ เพราะดูสำนักงานมันไม่ใช่ ฝากท่านนายก ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง 3 ศูนย์  
จะสร้างแหงใหม่ให้กับเขาก็ได้ หรือท่านจะมายุบรวมเป็นศูนย์เดียวก็ได้ ช่วยกันคิด  
ครับพวกเรา ในเมื่อเข้าครอบครัวเทศบาลแล้ว  
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เราก็ต้องช่วยแก้ปัญหา 4 ปี  ผมอีก  3 เดือนก็จะเกษียณอายุราชการแล้ว  
แต่ต้องฝากกับพวกเราถึงเกษียณ ผมก็เป็นคนที ่นี้ อยากให้มีการเปลี่ยนแปลงเร็วๆ 
หลายๆอย่าง หลายๆด้าน เรื่องผู้สูงอายุ เรื่อง อะไรทั้งหมด อะไรที่ทำได้เป็น 
ตามหน้าที่นายก ทีมงานพวกผมสนับสนุนนายกและยินดีมากครับ และยินดีที่จะเห็น 
การเปลี่ยนแปลงเร็วๆ โดยเร็ววันการเปลี่ยนแปลง สำนักงานไม่มีก็อยากให้มี แบบที่ 
สท.มะรอมือลี  โล๊ะดิง พูดก็พูดถูก อยากจะสร้างสำนักงานข้างหน้าจะ ได้เห็น 
ข้างในไม่ค่อยสวย แต่การที่จะจบเรื่องประปาง่ายๆไม่ได้ครับ ตามที่ผมพูด 
ขอบคุณครับ 
 

นายอาดิล  หะยีอีแต     - ขอเพิ่มเติมของ สท.มะรอมือลี  โล๊ะดิง  เรื่องประปาโดยเฉพาะ นดัคุยกนัไหนสักวัน 
นายกเทศมนตรี           หน่ึง เพราะว่ามาคุยตามความรู้สกึอยากจะเอามาทำสำนักงาน แต่โดยวชิาการก็ตอ้ง 
                              คุยว่าเราถ้าเอาคืนจะใชพ้ื้นที่แหล่งน้ำจากไหนกต็้องหาข้อมูลมาวิเคราะห์กันว่าจะเอา 
                              คืนทำสำนกังานหรือประปา ตั้งวันสักวันจะได้คยุตกผลึกจบเรื่องประปาก็จบ จะได้คุย 
 เรื่องอื่นต่อ คุยเรื่องศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เรื่องขยะ ไม่จบสักอย่าง นัดประชุมนอกรอบ     

สักวัน ถ้าจะปรับปรุงประปาที่มีอยู่สามารถตอบโจทย์ให้ประชาชน  วันพฤหัสบดี     
ที่ 6 กรกฎาคม 2566 เวลา 10.00 น. ประชุมเรื่องประปาเป็นหลัก ขอบคุณครับ 

 

นายดอเลาะ  เปาะแว    - ครับ มีสมาชิกทา่นใดที่จะอภิปราย เจา้หน้าทีค่นใหม่ครับ ขอคำคมสักนิดครับ 
ประธานสภาเทศบาล         
 

นางสาวภารดี วงกุตร   - เน่ืองในโอกาสที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เข้ามาดำรงตำแหน่งพร้อมกับท่านสมาชิกทั้ง 
นักทรัพยากรบุคคล     2 ท่าน ก็ขออวยพรให้ท่านทำตามนโยบายที่ได้คุยในวันนี้ แล้วขอฝากเนื้อฝากตัว 

ด้วยค่ะ 
 

นายดอเลาะ เปาะแว    - มีท่านใดจะเสนอเพิ่มเติม ขอเชิญครับ / หากไม่มีกระผมในนามประธานสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล   ตำบลบาเจาะ ต้องขอขอบคุณ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วน

ของเทศบาล ที่ได้มาร่วมประชุมในวันนี้ เรื่องที่ประชุมทุกครั้งที่ท่าน ได้ลงมติไปแล้ว 
ผมจะให้เลขานุการสภาเทศบาล ดำเนินการแจ้งหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อดำเนินการต่อไป 
และขอปิดการประชุมครับ 

 

 
 
เลิกประชุมเวลา  13.00  น.  
     (ลงชื่อ) ฉัตรนียา ทศันลีลพร    จดรายงานการประชุม 
      (นางฉัตรนียา ทัศนลีลพร ) 
 

                                                   (ลงชื่อ)    ไพสิฐ  นรารักษ ์ เลขานุการสภาเทศบาล 
              (นายไพสิฐ  นรารักษ์) 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว จงึลงลายมือชื่อดังนี้ 

     (ลงชื่อ)   มะรอมือล ี โละ๊ดิง ประธานกรรมการ  
              (นายมะรอมือล ี โล๊ะดิง)   
                    

     (ลงชื่อ)    ราเสะ    ฮาแวโย  กรรมการ 
                                                              (นายราเสะ    ฮาแวโย) 
 

                                                    (ลงชือ่)     ซูรฮัน     มูซอ  กรรมการ/เลขา   
                                                               (นายซูรฮัน     มูซอ) 
 
 
สภาเทศบาลรับรองแล้ว  
เมื่อคราวประชุมสมัยวิสามัญ           
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 
วันที่ 27 มิถุนายน 2566                          
 

     ดอเลาะ   เปาะแว                               
   นายดอเลาะ   เปาะแว                               
ประธานสภาเทศบาลตำบลบาเจาะ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 


